
Vorstands- und Beiratssitzung am Mittwoch, 12. November im Fasanenhof in Jersbek 
Beginn: 17:36 

  
Anwesend waren: 
Vorstandsmitglieder: Thimo Scheel 
   Klaus Schröder 
   Bernd Gundlach 
 
Beiratsmitglieder: Dietmar Liebelt 
   Angela Goll 
   Julius von Bethmann-Hollweg 
   Jürgen Rosenkranz 
   Burkhard von Hennigs 
   Hellmut Peets 
   Hans-Hermann Meins 
   Tim Nissen 
   Gerd-Wilhelm Nuppenau 
 
 
Entschuldigt waren: Irina von Bethmann-Hollweg, Herbert Sczech  
  
Top 1: Begrüßung und Genehmigung des Protokolls unserer Sitzung vom 10.9.25 und ggf. 

Aufnahme neuer Mitglieder 
  
Herr Scheel eröffnete mit der Begrüßung die Sitzung und bat zuerst um eine stille Gedenkminute für 
den verstorbenen Wolfgang Burow. 
 
Für das Protokoll der letzten Sitzung wird um einige Änderungen gebeten. Diesem Wunsch wird 
entsprochen und es wird in geänderter Form veröffentlicht und genehmigt. Herr Scheel hat keine 
neuen Aufnahmeanträge auf Mitgliedschaft zu verzeichnen. Neben Herrn Burow ist auch Herr Gero 
von Klitzing verstorben, so dass die Mitgliederzahl weiter gesunken ist. 
 
 
Top 2:   Finanzüberblick 
 
Herr Gundlach berichtete über die aktuelle Finanzlage. 
Auf dem Girokonto sind 3.167,94 € und auf dem Geldmarktkonto 16.738,23 €. Hervorzuheben sind 
die Spenden für die Baumpatenschaften (5.700,00 €) und die Einzelspende anlässlich der Trauerfeier 
von Herrn Burow (1.444,00 €).  
  
Top 3:  Aktuelles von der Baumpflege, über den allgemeinen Zustand des Parks (Bänke) 

und über das ausgefallene Apfelfest  
  
Herr Scheel berichtete, dass die AG Louisenhof die Wasserreiser an den Linden geschnitten hat, der 
Schnitt am Vorplatz fehlt noch. Um einen Termin mit dem Gutachter zum Brandkrustenpilz (Herrn 
Schubert) zu machen, wird abgewartet bis auch diese Linden geschnitten sind. Das Angebot zum 
Schneiden der Wasserreiser war höher, als die erfolgte Abrechnung.  Der nächste Schnitt soll etwa 
Ende Juni/Anfang Juli erfolgen. Herr Nuppenau erklärte sich bereit, für die Arbeiter eine Suppe zu 
spendieren. 
 
Herr Schröder berichtete, dass 5 Linden nachgepflanzt werden müssen. Diese sind noch zu fällen und 
die Stubben müssen gefräst werden. Herr Meins zeigte ein Angebot über drei Bäume, welches noch 
um einen Baum ergänzt werden sollte. Ein Baum steht noch am Spritzenhaus.  



Eine Linde in der Querallee wird noch von Herrn Liebelt getuscht. 
 
Über den Standort der Spendentafeln wird nicht wieder diskutiert, da der Standort schon 
beschlossen wurde. 
 
Das Apfelfest wurde vom Festausschuss wegen der Wetterlage am Freitag vor dem Fest abgesagt. 
Alle Helfer wurden informiert. Es kamen trotzdem ca. 160 € Spendengelder für die gesammelten 
Äpfel zusammen. 
Kritikpunkte waren: keine Mail an die Mitglieder des Fördervereins, keine persönliche Vorort-
Ansprache am Sonntag. 
Der Festausschuss wird sich für die nächsten Feste einen „Notfallplan“ überlegen und diesen mit dem 
Vorstand abstimmen (z.B. Mail über Herrn Gundlach anm alle Mitglieder, Telefonanruf mit Herrn 
Scheel, evtl. einen Tisch mit Regenschutz um Gäste zu empfangen und Spenden einzusammeln). 
Das nächste Apfelfest wird um eine Woche vorgeschoben auf den 27. September 2026.  
 
 
Top 4:   Vorbereitung unserer Mitgliederversammlung im März 2026 (18. oder 25.3.) 
             a) Referat    b) Wahlen 
  
Die nächste Mitgliederversammlung findet am 25. März 2026 um 20.00 Uhr statt. 
 

A) Für ein Referat werden Frau Dr. Meyer und Herr Lafrenz angefragt. Mögliche Themen sind: 
Die Besonderheiten im Jersbeker Park oder Geschichte des Herrenhauses. 

 
Als Alternativen kann Herr Claus Aue gefragt werden, ob er einen Drohnenflug über den 
Jersbeker Park anbieten kann oder Herr Gerd-Wilhelm Nuppenau uns etwas über den 
Jersbeker Stich von Sonin erzählen kann. (Weitere Infos hierzu erfolgen erst nach dem 05. 
Dezember 2025) 
 

B) Im Vorstand und Beirat wird es einige Änderungen geben. Frau Goll und Herr Peets geben 
ihren Beiratssitz zur nächsten Mitgliederversammlung auf. Herr Schröder möchte vom 
Vorstand in den Beirat wechseln, Herr Meins möchte von Beirat in den Vorstand wechseln.  
 
Herr Gundlach wird gebeten alle Mitglieder um die Bereitschaft zur Mitarbeit im 
Vorstand/Beirat zu erfragen. 

 
 
Top 5:   Festlegen der Termine in 2026 
  
Arbeitseinsätze:  Samstag, den 25. April 2026 um 10:00 Uhr, 

 Samstag, den 19. September um 10:00 Uhr, mit anschließendem Dankeschön 
Essen im Fasanenhof. 

 
Sommerfest:  Sonntag, den 07. Juni 2026, Beginn 11:00 Uhr 
 
Apfelfest:  Sonntag, den 27. September 2026, Beginn 11:00 Uhr 
 
Vorstands- und Beiratssitzung vor dem Grünkohlessen für die Mitglieder am  

Donnerstag, den 05. Februar 2026, Beginn 19:00 Uhr Essen, Beginn 17:30 Uhr 
Sitzung 

 
 
 



 
 
Top 6:   Verschiedenes u.a.  Grünkohlessen im Februar  
 

Das Grünkohlessen für die Mitglieder wird am Donnerstag, den 05. Februar 2026, Beginn 19:00 Uhr 
stattfinden. Hierzu wird der 1. Vorsitzende Herr Scheel eine Einladung an alle Vereinsmitglieder 
senden.  
 
Das zweite Angebot zur Erstellung für eine Audiovisuelle-Führung von der SINUS Media GmbH wird 
zur Kenntnis genommen. Für einen Antrag auf Fördergelder hierzu ist evtl. ein drittes Angebot 
erforderlich. Dies wird Herr Gundlach abklären.  
 
Herr Nuppenau über den Stand der Führungen, im Jahr 2024 fanden vier und im Jahr 2025 zwei 
Führungen statt. Hierzu übergab er Herrn Gundlach die Hälfte seiner Spendengelder. 
 
Die Arbeiten rund um das Efeubeet sind abgeschlossen. 
 
Die Hecke am Hermannstor muss nachgeschnitten werden. 
 
Auf der nächsten Sitzung wird über den Zustand der Wege im Park zu reden sein. Verschiedene Wege 
sind mit einer Deckschicht zu erneuern. 
 
Ende der Sitzung um 19:17 
 


